

**Выступление
представителя Российской Федерации
на 1-й сессии Комитета по торговле, инвестициям,
предпринимательству и бизнес-инновациям
по п.2 повестки дня:
«Обеспечение большей конкурентоспособности, устойчивости и
инклюзивности торговли в Азиатско-Тихоокеанском регионе»**

Уважаемый господин Председатель,

Сегодня практически все страны-члены Комиссии стоят перед лицом серьезных вызовов в обеспечении поступательного экономического развития и осуществлении Повестки-2030. Изменение климата, обостренная политическая и экономическая борьба, повышенная турбулентность – все это усложняет задачу своевременного достижения Целей устойчивого развития.

В этих условиях еще большее значение приобретает партнерское взаимодействие под эгидой ЭСКАТО, являющееся залогом поддержания поступательной динамики экономических интеграционных процессов в АТР, обеспечения стабильности его экономик и продвижения государств-членов Комиссии по пути реализации Целей устойчивого развития.

Страны АТР стремительно превращаются в новые центры экономического и технологического роста. Их преимуществом является отмечаемый за прошедший 2022 год рост ВВП на 4,2%. Тем не менее, хищническая политика части западных элит, направленная на удержание мира в рамках однополярного устройства и сохранение своей гегемонии только тормозит этот рост.

Россия продолжает играть значимую роль в содействии международному развитию. Как крупнейшая евразийская держава Россия заинтересована в успешном будущем Азиатско-Тихоокеанского региона и всего мира в целом.

Россия ответственно и добросовестно исполняет и продолжит исполнять свои обязательства по международным контрактам в части экспорта товаров АПК, удобрений, энергоносителей и другой критически важной продукции. Хорошо осознаем значение поставок социально значимых товаров, в том числе продовольствия, для социально-экономического развития государств Азии и других континентов, и регионов, для выполнения ЦУР.

Считаем также, что в условиях нарастающего протекционизма и экономического национализма региональные интеграционные объединения могут поспособствовать сдерживанию этих тенденций. С этим пониманием продолжаем наращивать межрегиональное сотрудничество, успешным примером которого является Программа сотрудничества между ЕАЭС и АСЕАН до 2025 года, призванная улучшить бизнес-климат в странах-членах объединений и создать механизмы прямого диалога бизнес-ассоциаций ЕАЭС и АСЕАН.

Отдельно бы хотели отметить роль Рамочного соглашения по упрощению и унификации трансграничной безбумажной торговли. Реализация Соглашения позволит снизить внешнеторговые издержки в АТР, будет способствовать большему вовлечению малых и средних предприятий в региональные производственные цепочки. В Российской Федерации процедура рассмотрения вопроса о присоединения к данному Соглашению находятся на заключительном этапе.

В заключение хотел бы подчеркнуть следующее - принципиально важно добиваться поддержания на площадке ЭСКАТО благоприятных условий для совместного поиска конструктивных подходов к решению

насущных экономических проблем региона, выравниванию уровней социально-экономического развития, реализации Повестки-2030. Руководствуясь именно такими подходами, Россия намерена и дальше участвовать в партнёрском сотрудничестве в рамках Комиссии.